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          متوسطالثالثةالسنة: 
 0040/05 

    الدقطع: التلوّث البيئيّ 
 الدنطوقفهم الديدان: 
 .بيئتنا مهدّدة: الدوضوع

 
 النصّ:

جُـم   عَ انحطَتَ، صىّ أخز ٚجُبدنّ انهكًّــبدِ آَِبلَ انمشدُ ثبنعصب فٕق ظٓش انشَّ ًَ انز٘ دخمَ انغبثـَخ نٛج

ثعذ رنك، ثًُٛب انمشٔد الأخشٖ جبنغـخ عهٗ أغصبٌ الأشجـبس ٔ ْٙ رصفكّ كأَّٓب رشُبْذ يجبساحٌ 

َْشَةَ انشّجمُ يزعٕسًا يٍ انغبث  شٖ.خ، ٔ يٍ انـًؤكّذ أَّّ نٍ ٚعٕد إنٛٓب يشّح أخــيُزًزعِـَـخٌ. ٔ فٙ انُّٓبٚخ 

حذس ْزا فٙ إحذٖ غبثبد َٛجٛشٚب حٛش ثذأد انحٕٛاَبد رذافعُ عٍ ثٛزٓب انز٘ نى ٚعَذُْ آيُبً فٙ  

سَح. نمذ اخزبسد انمشٔدُ ْزِ انًشّح ضحٛخّ عضلاءَ لا رًهكُ ثُذلٛخّ أٔ  يٕاجٓخ اَزٓبكبد الإَغبٌ انًزكشِّ

افخً ركزغحُ يب أيبيٓب يٍ أشج ٚذس٘ يبرا رخزبس غذاً؟ نمذ جبء انذّٔس  بس انغبثخ ٔنكٍ يٍــيُشبسًا أٔ جشَّ

فبع عٍ يلارْب الأخٛش.. عهٛٓب أٌ رجُْشِصَ  عهٗ ثمٛخّ انحٕٛاَبد كٙ رًبسط كمَّ يب رغزطٛعّ يٍ أجم انذِّ

أَٛبثٓب ٔ يخبنجٓب ٔ أٌ رمٕو ثٓجًبدٍ لٕٚخٍّ ضذَّ كمّ يٍ ٚحبٔل  إصبثخ خضشرٓب ثبنًٕد. فهى رشبْذ 

يضم ْزا الاعزذاء عهٗ انجٛئخ انزٙ رعٛش عهٛٓب. ففٙ ْزا انمشٌ أرهفُب آلاف  انجششٚخّ فٙ ربسٚخٓب انطّٕٚم

ّٙ نٓزا  َذ عهٗ يذٖ يهٛبساد انغٍُّٛ، ٔ كأَُّب ثزنك َضُٛعُِّ كم انًخضٌٔ انزبّسٚخ ّٕ انغبثبد انزٙ رك

خًغًئخ انكٕكت انز٘ ٔجذَب عهّٛ. فمذ رغججّذ إصانخ انغبثبد الاعزٕائٛخّ فٙ اَمشاض عزخّ عشَشَ أنفب ٔ 

ٌّ يعذَّل الاَمشاض لذ ٔصم إنٗ عششح آلاف  )065111( ، أ٘ أ ّ٘ ّٙ ثشكم عُٕ ّٙ ٔ َجبر َٕع حٕٛاَ

ضِعف يب كبٌ عهّٛ انٕضع لجم ظٕٓس الإَغبٌ، ٔ إرا اعزًشّ انحبل ثُفظ ْزا انًعذلّ فغٕف رخزفٙ 

ْٙ عبوٍ  عٕف رُمشض كمّ أشكبل  سُثعُ الإَٔاع فٙ حٕانٙ صلاصٍٛ إنٗ خًغٍٛ عبيًب، أ٘ أَّّ فٙ خلال يبئزَ

 انحٛبح عهٗ الأسض. أنٛظَ ْزا أيشًا يُفضعًب؟

 
 

 )412، الصّفحة 254بيئتنا ميدّدة: انور الياسين، مجمة العربي، العدد (
 

 ختر صحيح أو خطأ ممّا يلي:بعد قراءة النصّ، ا: الأوّل التمرين

 آَبل انشّجم عهٗ انمشد، صىّ أخز ٚجبدنّ انهكًّبد-0

 خطأ -ة   صحٛح -أ

 انمصّخ انزٙ صذسّ ثٓب انكبرت َصّّ حذصذ فٙ إحذٖ غبثبد َٛجٛشٚب -2

 خطأ -ة   صحٛح -أ

 كبٌ انذاّفع ٔساء رصشّف انمشد ْٕحًبٚخ يٕطُّ ٔ يلارِ -3

 خطأ -ة   صحٛح -أ

 أ. عبد القادر بوتازرت
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 لجم ظٕٓس الاَغبٌ إنٗ عششح أضعبف يب كبَذ عهّٛ ٔصهذ َغت الاَمشاض-4

 خطأ -ة   صحٛح -أ

 ممّا يلي: واب الصّحيحالجاختر : الثاني التمرين

 :ْشة يزعٕسًا-0

  جًٛع يب عجك -جـ    ْشة فضَِعًب  -ة  ْشة خبئفبً -أ

 ، انًلار:"انذفّبع عٍ يلارْب الأخٛش"-2

جًٛع  -جـ    انًأٖٔ -ة    انًغكٍ -أ

 يب عجك

 إصبثخ خُضْشَرٓب ثبنًٕد""...ٚحبٔل -3

 إصبثخ حٛبرٓب ثبنًٕد -جـ      إصبثخ جًبنٓب ثبنًٕد -ة      إصبثخ غبثزٓب ثبنًٕد -أ

 
 :على ما يلي أَجب: الثالث التمرين

 ؟لداذا ىرب الرّجل مذعـوراً-1
 ؟الحيواناتالذي يبررّ بعض ىذه الدواقف العدوانيّة من طرف ما -2
 اعتداء الإنسان على بيئتو التي ذكرىا الكاتب؟أبرز مظهر من مظاىر ما ىو -3
 ؟الـمآل الذي ستؤول إليو بيئتنا لو بقي الإنسان يستنزف خيراتها بنفس الوتيرةما ىو -4
 :اختر الجواب الصّحيح مماّ يلي: الرابع مرينتّ ال

  ماىي الفكرة العامّة لمنصّ:

 سرد الكاتب قصّة القرد الغيور عمى بيئتو المدافع عن موطنو. .1
  .وصف الكاتب الصّراع بين الإنسان و الانواع الحيّة عمى مضمار البيئة .4
 يان الكاتب تمادي الإنسان في استغلال بيئتو و أثر ذلك عمى الأنواع الحيّة. .3

 ماىي الفكرة الأساسيّة لمفقرة الأولى:
 بيان الكاتب ضعف الإنسان و قمة حيمتو امام اجتماع القردة و تآزرىم. .1
 لقرود.الذي جابو الحطّاب اليارب وسط تصفيق و تشجيع من باقي ا  سرد الكاتب قصّة القرد .4
 .اجتماع الحيوانات و تلاحميا من شأنو أن يحمي بيئتيا .3
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 ماىي الفكرة الأساسيّة لمفقرة الثّانيّة:
الحيّة، و التّنبيو  بيان الكاتب الجرائم البشريّة التي تقترفيا ممارسات الإنسان في حقّ البيئة و الأنواع .1

 .عواقب ذلكإلى مآلات و 
  البيئيّة. دعوة الكاتب إلى ضرورة تلاحم الجيود و تقارب المساعي لمحدّ من إىدار الموارد .4
 الغابات الاستوائيّة تعاني من ممارسات الإنسان التي تعدّتيا إلى الحيوانات. .3

 : ما ىي القيمة التّربويّة في النّصّ 
 قال شاعرٌ: .1

 في البرّ و البحر لا فرق نرى العِمَلا    بانَ الفسادُ ىنا في الأرض و انتشرا
 أصابيا الضُرُّ باتت تبكي المُـقـلا   تبكي السّماء عمى أرض معظّمةٍ 

 إمّا ميدّدةٌ أو تشكي الـمَمَلا    تمك الحياة و أنواعٌ تعيش بيا
  ةيئبيئة نظيفة و سميمة تعني حياة سعيدة و ىن .4
 قجميع ما سب .3

 :اختر الجواب الصّحيح مماّ يلي: الخامس مرينتّ ال

 النّمط الغالب على النّصّ ىو:-1
 التفسيريالنّمط  -جـ         الوصفيالنّمط  -ب            السّرديالنّمط  -أ             

 

 ، انغشض انجلاغٙ يٍ الاعزفٓبو ْٕ)أنٛظ ْزا أيشًا يفضعًب؟( -2
 الاستعطافالاسترحام و  -جـ   التهويل و التخويف   -ب  التنبيو و النّصح -أ

 " الإنسان يعتدي على البيئة"، الصور البيانية في العبارة ىي: -3
 مكنيّةاستعارة  -جـ   تصريحيّةاستعارة  -ب   تشبيو -أ             

 " ىذا أمر مفزعٌ"، مفزعٌ: -4
 صفة مشبّهة باسم الفاعل -جـ  اسم مفعول -ب   اسم فاعل -أ             
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 الحل:

  : لأولاالتمرين ل ح

 )ب): 2 -  )أ(: 3 -  )أ(: 4  - )ب(: 1  الحلّ:

  :لثاني االتمرين ل ح

 )أ): 3 -  )جـ(: 4  - )جـ(: 1  الحلّ:

  : لثالثاالتمرين ل ح

 القرد. الضّرب و المّكم من طرف نالوىرَبَ الرّجُلُ مذعورًا بعد ما  .1
لحماية مسكنيا و الأمر الذي يبرّر ىذه المواقف العدوانيّة من طرف الحيوانات ىو سعييا  .4

 .بيئتيا
 .لآلاف الغاباتمن مظاىر اعتداء الإنسان عمى بيئتو ىو إتلافو  أبرز مظير .3
ىو اندثار رُبع  الـمآل الذي ستؤول إليو بيئتنا لو بقي الإنسان يستنزف خيراتيا بنفس الوتيرة .2

في حدود ثلاثين إلى خمسين سنة، بل قد يصل الأمر إلى زوال كلّ أشكال الأنواع الحيّة 
 الحياة في غضون مائتيْ عامٍ.

  : لرابعاالتمرين ل ح

 )جـ): 2 -( جـ): 3 -  )أ): 4  - )ب(: 1  الحلّ:

  التمرين الخامس :ل ح

 )أ(: 4 -(  جـ(: 3 -  (ب(: 2  - )ب(: 1  الحلّ:

 

 




